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פונקצית קלט: if (scanf("%d", &n) != 1) {printf("Input error.\n”) retur 1;} 
הפונקציה printf: %d  -  מספר שלם.%f  -   מספר ממשי.
%c -   תו בודד (char).%s -   מחרוזת (עד '0\') %ld – long int 

הפונקציה getchar -    if (c == EOF) c=getchar(); קוראת תו מחזירה EOF בסוף הקובץ או בטעות בקריאה. 

    switch (c)    {

    
case 'y': case 'Y':
printf("Yes\n");

break;


case 'n': case 'N': 
printf("No\n");

break;


default:  
printf("Invalid answer.\n");
break;}

אופרטור תנאי:  z = (x > y) ? x : y;                                                     

לולאת for: ++) for( i=0, j=0; i<10; i++, j                                             
תוכנית שסופרת מספר שורות בקלט:                                              int c;

  while ( (c = getchar( ) ) != EOF)   { if (c == ‘\n’)  { ++count; }  }
הוראת break   ו- continue: break יוצא מהלולאה הפנימית ביותר מעבר לסוגריים המסולסלים של הלולאה. Continue לא ממשיך לרוץ עד לסוגריים המסולסלים וחוזר לבדיקת התנאי ב- while/ קידום המונה בלולאת for
חוקים להצהרה על פונקציה: שמות הפרמטרים ניתנים להשמטה בהצהרה 
  int power (int,int);             בכותרת הפונקציה שמות המשתנים הכרחיים
int power(int base, int n){     פונקציה שמעלה בחזקה                            

  int i, p=1;

  for (i=1; i<=n; i++)  { p = p*base; }

  return p;}                      
סוגי משתנים:

אוטומטים: מוגדרים בתוך פונקציות. פנימיים לפונקציה בה הוגדרו ואינם קשורים למשתנים בעלי אותו שם המוגדרים במקום אחר. המשתנה "נולד" כאשר הפונקציה נקראת ו"מת" כאשר הפונקציה מסתיימת. אינם שומרים על ערכם בין ביצועים שונים של אותה פונקציה. ניתן להגדיר משתנים בשמות זהים בפונקציות שונות.

משתנים חיצוניים (external): מוגדרים מחוץ לכל פונקציה. ניתן לקרוא את ערכם ולשנותם בכל פונקציה. המשתנה "חי" כל זמן שהתכנית רצה. שומרים על ערכם גם לאחר שהפונקציה שקבעה את ערכם הסתיימה. צריך להצהיר על שימוש במשתנה חיצוני: באזור הגדרות המשתנים בפונקציה, extern int num;.

חיים בצוותא: משתנים אוטומטיים "מסתירים" משתנים חיצוניים בעלי אותו שם.
משתנים סטטיים – חיצוניים: מוכר בקובץ בו הוגדר, ובו בלבד. מונע מקבצים "זרים" להשתמש במשתנה. לא השתמשנו בזה אף פעם. סבירות נמוכה למבחן.

משתנים סטטיים – אוטומטיים : משתנה אוטומטי לכל דבר, אלא שהוא שומר על ערכו בין קריאות שונות לאותה הפונקציה. שימוש לדוגמא:: ספירת מספר הפעמים שפונקציה התבצעה (לצרכי debugging  למשל). static int counter=0; בתוך הפונקציה. ולהעלות אותו ב- 1 כל פעם בתחילת הפונקציה.זה עדיף ממשתנה חיצוני.
אם אין אתחול מפורש של משתנים: משתנים חיצוניים וסטטיים מאותחלים לאפס.
משתנים אוטומטיים הם בעלי ערך התחלתי לא מוגדר.  
קבצים: נרצה לבנות ספריה של פונקציות מתמטיות (כגון power ו- factorial).
נאגד את הפונקציות הללו בקובץ mathf.c .בנוסף, נבנה קובץ בשם mathf.h  שיכיל את ההצהרות לפונקציות והמשתנים החיצוניים המוגדרים ב- mathf.c :
extern int max_faxtorial;    double factorial (int n);  int power (int base , int n);
בקובץ שבו נרצה להשתמש באחת מן הפונקציות המתמטיות הללו, נוסיף טעינה של קובץ הכותרים:  “ #include “mathf.h  בזמן קומפילציה יתייחס הקומפיילר לקובץ בו מופיעה ההנחיה כאילו במקום בו הופיעה המילה include – מופיעות בו למעשה ההצהרות שהן תוכן קובץ הכותרים. המרכאות הכפולות מציינות לקומפיילר שהקובץ אינו אחד מקבצי הכותרים הסטנדרטיים. כאשר טוענים קובץ כותרים סטנדרטי יש להשתמש בסוגריים משולשים. למשל:  <include <stdio.h#    
פונקציתint rand()      נמצאת ב#include<stdlib.h>   

מחזירה מספר אקראי בין 0 ו- RAND_MAX (>= 32767)
לקבל מספר אקראי בין 1 ו-n 1 + ( rand() % n ) 
הבעיה שהפונקציה לא באמת ראנדומלית אלא מורכבת מרשימה של מספרים ולכן בכל פעם המספר הראשון יהיה אותו המספר
פונקצית  void srand(unsigned int seed)  -  נמצאת ב#include<stdlib.h>   

מאתחלת את הרשימה האקראית של המספרים. 
printf(“enter seed:”); scanf(“%u”,seed); srand(seed);

אחרי ביצוע הפעולות האלה רשימת המספרים ה"ראנדומאלית" תשתנה וביצוע rand יתן רשימה חדשה של מספרים.

אם משתמשים בפונקציה עם הזמן הנוכחי מקבלים רשימה כמעט אקראית לחלוטין. 

srand( time( NULL ) );/*include<time.h>*/
enum - הגדרת סידרה של קבועים שלאיבריה יש משהוא משותף (ע"י הגדרת טיפוס נתונים חדש). enum months {Jan=1, Feb=2, …, Dec=12};. 
enum Boolean {FALSE,TRUE};
 false יקבל 0true  יקבל 1 אלא אם כותבים משהו אחר כמו בדוגמא של החודשים.

long factorial (int n) {                                                         רקורסיה – חישוב עצרת

if (n<=1)

return 1;


else  

return   n*factorial(n-1);  }

long  fibonacci  (int n) {                                                         רקורסיה – פיבונאצ'י

if (n == 1 || n == 0)       return n; 
  
else   

      return   fibonacci(n-1) + fibonacci(n-2); } 
int gcd(int m, int n)                              רקורסיה – מחלק משותף גדול ביותר           
 {
 if(m == n)
return m;             

      
else if (m > n)  
return gcd(m-n, n);


else

return gcd(m, n-m);}
int add(int i, int j)                       רקורסיה – חיבור שני מספרים                             
{
 if (i == 0)    
return j;       

   
else   

return add(--i, ++j);      { 
העברת מערך לפונקציה נעשת ע"י ציון השם של המערך ללא סוגריים :
int myArray[24];

myFunction(myArray, 24 );

הצהרה של פונקציה (וגם בכותרת של ההגדרה):
void modifyArray( int b[], int arraySize )
שם המערך הוא למעשה הכתובת של האלמנט הראשון. הפונקציה יודעת את המקום בזיכרון שבו מתחיל המערך והיא יכולה לשנות את ערכיו.  
מערכים דו ממדיים
המרה ממערך דו מימדי לחד מימדי     ]  b[i*col+j a[i][j]=
void CheckSize (int size)                                           פונקציה שבודקת גודל קלט: 
{
if (size<=0){
printf(“Matrix dimensions not valid\n");




exit (1);
}    return;    }
כשמעבירים מערך דו-ממדי לפונקציה יש להצהיר על גודל כל הממדים פרט לראשון.  
void ReadMatrix (int a[SIZE][SIZE], int row, int col)          פונקציית קלט למטריצה
{
int i,j;


printf("Please enter matrix [%d][%d]\n",row,col);


for (i=0; i < row; i++) {


for (j=0; j < col; j++) {



if(scanf("%d", &(a[i][j]))!=1){




printf("Input error"); exit (1);
}}}   return;}

void PrintMatrix  (int a[SIZE][SIZE], int row, int col)  הדפסת מטריצה-רק הצהרה
int add (int a[SIZE][SIZE], int row1, int col1,                                חיבור מטריצות

     int b[SIZE][SIZE], int row2, int col2,int c[SIZE][SIZE])    {

int i,j;


if ( (col1!=col2) || (row1!=row2) )  return FALSE;


for (i=0; i < row1; i++) 
for (j=0; j < col2; j++)



c[i][j]=a[i][j]+b[i][j];  
return TRUE;    } 
int daytable[2][13] = {  {0, 31, 28, 31, 30, 31, 30, 31, 31, 30, 31, 30, 31}, 


      {0, 31, 29, 31, 30, 31, 30, 31, 31, 30, 31, 30, 31}  }; 
פונקציה שמקבלת תאריך: שנה, חודש, ויום בחודש ומדפיסה יום בשנה. 
int day_of_year (int year, int month, int day) {

int i, leap; 

leap = (((year % 4 = = 0) && (year % 100 != 0() || (year % 400 == 0)); 

for (i=1; i<month; i++) 
day += daytable[leap][i]; 

printf(“The day of the year is %d\n”, day);  } 
פונקציה שמקבלת שנה ויום בשנה ומדפסה חודש ויום בחודש. 

void month_day (int year, int yearday)  { 

int i, leap; 

leap = ((year % 4 = = 0) && (year % 100 != 0)) || (year % 400 == 0); 

for (i=1; yearday>daytable[leap][i]; i++) yearday -= daytable[leap][i]; 

printf(“The month is %d and the day is %d\n”,i,yearday);   } 
סיבוכיות:

סיבוכיות זמן: מספר הפעולות שמבצע האלגוריתם ביחס ל- n.
סיבוכיות מקום: גודל המקום בו משתמש האלגוריתם ביחס ל- n.
נאמר ש - g(n) = O(f(n))  g”)היא O-גדול של f") אם קיימים קבועים c>0 ו- n0 כך שלכלn>n0    |( |g(n)| ≤ c·|f(n
int search (int n , int arr[] , int size)
{    int i;      חיפוש מספר במערך לא ממוין           
        for ( i=0 ; i < size ; i++ ) {

    
if ( n  ==  arr[i] ) 
{        return i;   
}        }        return -1;}
סיבוכיות זמן:
O(n) 
חיפוש בינארי של מספר במערך ממוין
int binarySearchLoop (int array[ ], int low, int high, int target)   {

        int mid, difference;

        while (low <= high) {     
                  mid = (low + high) / 2;    difference = array[mid] - target;

if (difference == 0)         /*  array[mid] == target */        return mid;


else if (difference < 0)     /* array[mid] < target */    low = mid + 1;


else  high = mid - 1;      /* array[mid] > target */}


return -1;}   /* If reach here, target was not found. */
סיבוכיות זמן:
( (log n) 
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חיפוש בינארי רקורסיבי של מספר במערך ממוין
int binsearch(int n, int arr[ ], int low, int high)  {

        int mid;

        if (low > high) {       /* arr is exhausted, n not found */  
   return -1;  }

        mid = (low+high) / 2;       /* middle of the relevant part of arr */

        if (n < arr[mid])       /* search in the lower part */

    
   return (binsearch(n, arr , low, mid-1));

        else if (n > arr [mid])       /* search in the upper part */

    
   return (binsearch(n, arr , mid+1, high));

        else
       /* n found, return its index */        return mid; }
סיבוכיות זמן:
(log n) (
מיזוג שני מערכים ממוינים של שלמים למערך ממוין אחד.  סיבוכיות זמן (n) (
int  merge  (int list1[ ] , int size1 , int list2[ ] , int size2 , int list3[ ])     { 
 
int i1=0, i2=0, i3=0; 

if (size1+size2 > SIZE) { return FALSE; } 

while (i1 < size1 && i2 < size2) { /* while both lists are non-empty */



if (list1[i1] < list2[i2]) { list3[i3++] = list1[i1++]; } 



else { list3[i3++] = list2[i2++]; }     } 
  
while (i1 < size1) {   
/* copy remainder of list1 */ 


list3[i3++] = list1[i1++];   } 

while (i2 < size2) {   /* copy remainder of list2 */ 


list3[i3++] = list2[i2++];   } 
  return TRUE; } 
פונקציות מיון
insertion_sort    הרעיון: 
· בתחילת האיטרציה ה- i האיברים במקומות 0,…,i-1  ממוינים. נכניס את האיבר ה- i  למקום המתאים לו בין האיברים במקומות 0,…,i-1.
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 לאחר האיטרציה ה- i, האיברים במקומות 0,…,i   ממוינים.
סיבוכיות:
·     זמן:

·     מקום:  (קלט – (O(n) ,   מקום נוסף – O(1) 
void insertion_sort  ( int array[] , int n )  {

int i,j;  int current;

for (i = 1; i < n; i++) {     /* find space for the i-th number */

current = array[i];    /* the current number to store */

for (j = i; array[j-1] > current && j > 0; j--)  



{array[j] = array[j-1]; /* make space */ }

array[j] = current;    /* store current number in the space made  }}
bubble_sort  הסבר: לכל ערך של i, האיבר המקסימלי מחלחל מעלה (כמו בועה) למקום ה-i.  סיבוכיות:
·     זמן: (n2) (

·     מקום נוסף:  O(1) 
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First Pass:
( 5 1 4 2 8 )          ( 1 5 4 2 8 ) Here, algorithm compares the first                  ( 1 5 4 2 8 )          ( 1 4 5 2 8 )
( 1 4 5 2 8 )          ( 1 4 2 5 8 )
( 1 4 2 5 8 )          ( 1 4 2 5 8 ) Now, since these elements are already in   
                                                   order, algorithm does not swap them.
void bubble_sort (int array[], int n)  {

int i, j, tmp;

for (i=n-1; i >0; i--)    { 

for (j = 0; j < i; j++)    {

if (array[j] > array[j+1]) {
tmp = array[j+1];

 


array[j+1] = array[j];      






array[j] = tmp;
}}}
merge_sort    הרעיון: 
· לחלק את המערך לשני תתי מערכים בערך שווים בגדלם
· לחלק רקורסיבית את כל אחד מתתי מערכים עד שמקבלים מערכים בגודל אחד ואז להחזיר את המערך עצמו
· למזג את שני המערכים המוחזרים למערך אחד ממוין
· סיבוכיות:
·  זמן: O (nlog n)

·  מקוםׁ O(nlog n) קיים מימוש יותר חסכוני שדורש O(n)  מקום נוסף.
void merge_sort (int array[], int size)      {

int temp[SIZE];
int mid, i;
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if (size < 2) {return;} 

else {
mid = size / 2;
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merge_sort(array, mid);

merge_sort(array + mid, size - mid);

merge (array, mid, array + mid, size - mid, temp);

for (i = 0; i < size; i++) {array[i] = temp[i];}

}}

Quicksort
הרעיון: בכל שלב איברי המערך מוזזים ליצור שלוש קבוצות: איבר שנקרה pivot , משמאל ל-pivot  נמצאים אברים שיותר קטנים או שווים ל-  .pivot מימין ל-pivot נמצאים איברים הגדולים מ-pivot. ממשיכים באותו התהלך בשני החלקים מסביב לpivot-.
סיבוכיות זמן: .worst case  O(n²)                   best- and average-case O (n log(n))
סיבוכיות מקום: best- and average-case O(log(n))                         worst-case O(N)        
void quicksort(int numArray[], int lower, int upper) { 

int pivotIndex;

if (lower < upper) { 

                        pivotIndex = partition(numArray, lower, upper);        
                        quicksort(numArray, lower, pivotIndex - 1); /* sort left side

                        quicksort(numArray, pivotIndex + 1, upper); /*sort right side 
} } 
int partition(int numArray[], int lower, int upper)     { 

int pivot, left, right, tmp; 

pivot = numArray[lower];     

left = lower;   right = upper;

while (left < right) { 
     /* scan from left, skipping items that belong*/ 

   
     while ((numArray[left] <= pivot) && (left < upper))      left++; 

     
      /* scan from right, skipping items that belong there */

       
     while (numArray[right] > pivot)   right--; 

       
     if (left < right) {
tmp=numArray[left];



                  numArray[left]= numArray[right];    

numArray[right]=tmp;    }      }   

  
 numArray[lower] = numArray[right]; 

  
 numArray[right] = pivot; 

  
 return right; /* return the pivot index*/   } 
Bucket sort  הרעיון: אם תחום המספרים חסום (נניח בין 0 ל- MAX), אפשר לשים כל מספר בדלי משלו. לאחר מכן לעבור על הדליים לפי הסדר.
קיימת הכללה של אלגוריתם זה, שנקרא BINSORT. 

סיבוכיות זמן: O(n)+O(MAX)     
סיבוכיות מקום: O(MAX) 

void bucket_sort (int array[], int n)     {

int i, j;

int buckets[MAX];

for (i = 0; i< MAX; i++) { /* empty buckets */    buckets[i] = -1;}

for (i = 0; i < n; i++) { /* store each element in its bucket */ 


buckets[array[i]]++;   }

for (i = 0, j = 0; i < MAX; i++)    { /* sort */

for (; buckets[i] > -1; buckets[i]--)     {




array[j++] = i;   }    }    }
Qsort של מחרוזות 
void swap(char *v[ ], i,j) – מחליף בין שתי מצביעים למחרוזות שונות.

int readlines(char* lineptr[], int maxlines) – קורא את השורות ומכניס למערך.

void writelines(char *lineptr[ ], int nlines) – מדפיס את השורות מהמערך.
הפונקציה QSORT נשארת זהה חוץ משמחליפים את int numArray[], במערך של פויינטרים לסטרינגים – []char* array.

הפונקציה                                     ( int partition(char* array[], int lower, int upper
{   int left, right;         left = lower;    right = upper;

   while (left < right) {      

         while ( (strcmp(array[left], array[lower])<=0) &&(left<upper))         left++;              

         while ( strcmp(array[right] ,array[lower]) >0)            right--; 

         if (left < right) 
     swap(array,left,right);}      swap(array, lower, right); 

    return right; /* return the pivot index*/ }
פויינטרים
אם p ו-q  שני מצביעים המצביעים לאותו מערך ניתן להשוות ביניהם: < , <= , != , == , …  
p < q אם התא ש- p  מצביע עליו נמצא לפני התא ש- q מצביע עליו.
· הוספה והחסרה של שלם: p ← p+2  + פעמיים הטיפוס ש- p מצביע עליו.

כנ"ל לגבי  p-1 , p++  וכו'
· השמה של מצביעים מאותו טיפוס: p=q רק אם p,q מצביעים לאותו טיפוס, אחרת חייבים לעשות המרת טיפוס.
· אסור להציב int   לתוך מצביע. הערך השלם היחיד שניתן  להציב לתוך מצביע הוא אפס. משמעות האיפוס היא שהמצביע מאותחל, אך הוא אינו מצביע על שום תא בזיכרון. ניתן לרשום באופן שקול 
      p=NULL;
strcmp  - משווה שתי מחרוזותs  ו t ומחזירה ערך שלילי 0 או חיובי אם s לקסיקוגרפי קטנה, שווה או גדולה מ-.tהערך מתקבל מחיסור של התווים במקום הראשון בו המחרוזות שונות.                               int strcmp(char *s, char *t)    { 

for (;  *s = = *t; s++, t++)
if( *s = = ‘\0’)
return 0;

return *s - *t;     }                          #include <string.h>
void strcpy(char *s, char *t)  
{                        העתקה ממחרוזת למחרוזת strcpy
while ((*s = *t) != '\0')   {s++;      t++;  }    }     #include <string.h>
strln() -  מקבלת מצביע למחרוזת ומחזירה את אורכה ללא 0\.

Syntax:    

#include <string.h>   
size_t strlen( char *str );
קליטת משפט מהמשתמש לתוך מערך דו מימדי – פונקציה שלא הייתה בהרצאות
void get_line(int num_words,char words[maxwords][long_word],int numline) {
int i;    printf("\nPlease enter input string number %d: \n",numline);
for (i=0;i<num_words;i++)
{scanf ("%s",words[i]);}}
קליטת שורה מהמשתמש והחזרת אורך השורה
int getline(char s[], int lim)    {

int c, i;

for (i=0; i<lim-1 && (c=getchar()) != EOF && c != '\n'; i++)   
s[i] = c; 
if (c == '\n') {  s[i] = c;
i++;
}

s[i] = '\0';

return i;
}

maxline.c  This program reads a set of text lines and prints the longest 
int main ()
{

int len;                                         /* current line length */

int max;                                       /* maximum length seen so far */

char line[MAXLINE];                /* current input line */

char longest[MAXLINE];          /* longest line saved here */

max =0;

while ((len = getline(line, MAXLINE)) > 0) {

if (len > max) {max = len;
strcpy(longest,line);}}

if (max > 0)  /* there was a line */


printf("The longest line is\n%sIts length is %d.\n",longest,max);

return 0;
}
void swap(char* x, char* y){                               פונקציית החלפת ערכים במערך

char temp = *x;
*x = *y;
*y = temp;
return;  }

פונקציית קלט למטריצות – עם פוינטרים
void ReadMatrix (int a[SIZE][SIZE], int *row, int *col)   {


int i,j;


printf("Please enter the number of rows and columns:\n");


if (scanf("%d%d",row,col)!=2){ printf("Input error"); exit (1);  }


CheckSize (*row);

CheckSize (*col);


printf("Please enter matrix [%d][%d]\n",*row,*col);


for (i=0; i < *row; i++) {


for (j=0; j < *col; j++) {




if(scanf("%d", &(a[i][j]))!=1){





printf("Input error");      exit (1);    }}}

return;   }
הקצאת זכרון דינאמית:  malloc  - הגדרה: void *malloc (size_t size)
הפונקציה מוגדרת ב- <stdlib.h> 
הפונקציה מקצה בלוק בגודל size בתים בזיכרון בזמן ריצת התכנית. אם הקצאת הזיכרון הצליחה הפונקציה מחזירה מצביע לתחילת הבלוק המוקצה. המצביע אשר הפונקציה מחזירה הוא מטיפוס void*, כלומר מצביע מטיפוס לא ידוע, לכן יש לבצע casting (המרה של המצביע לטיפוס הרצוי). 
כאשר הקצאת הזיכרון לא מצליחה (אין מספיק זיכרון רציף פנוי בזמן הריצה) הפונקציה מחזירה NULL. לכן, לאחר כל הקצאה דינאמית יש לבדוק שהפונקציה החזירה ערך השונה מ-NULL.2 אופציות להחזיר את המערך מהפונקציה: 
int* CreateArray (int size)    {                           1)פונקציה שמחזירה מצביע            

int *array;


array=(int *) malloc(size*sizeof(int));


if (array==NULL){printf("Error in memory allocation\n");  exit (1);  }


return array;   }
2)פונקציה שמקבלת מצביע למצביע ומעדכנת את ערכו – פחות מומלץ
void func2 (int**array, int size)                         
{           *array=(int *) malloc(size*sizeof(int));
}
free  - הגדרת הפונקציה: void free (void *block)
הפונקציה מוגדרת ב- <stdlib.h> 
הפונקציה משחררת את הבלוק המוקצה מן הזיכרון, כך שניתן יהיה להקצותו מחדש.
במידה ולא נפעיל את הפונקציה בסיום השימוש בבלוק, לא נוכל להשתמש בזיכרון שלא שוחרר במשך כל זמן ריצת התכנית.
הזיכרון המוקצה ישוחרר ע"י מערכת ההפעלה בסיום ביצוע התכנית.
הפונקציה free() יכולה לשחרר אך ורק זכרון שהוקצא ע"י פונקצית malloc().
שחרור זכרון למערך דו מימדי – בחד מימדי מקבלים פויינטר רגיל והקוד זהה למעט לולאת ה- FOR שיוצאת.
void DestroyArray (int**mat, int row){
int i;


if (mat==NULL){eror(free_mem);}


for (i=0;i<row;i++) {free(mat[i]);}
free(mat); }
-רשומות: ההצהרה לא מקצה זכרון.הגדרת המשתני (today) כן מקצה זכרון
struct date {char day;
char month;
int year;} today, birthday;
-דוגמאות להשמה ברשומה: struct date today={15,5,2005};:        today.year++;

printf(“%d %d %d”, today.day, today.month, today.year);    today.month=6;
-ניתן לקנן רשומות: st1.birthday.year=1975; (רשומה תאריך בתוך רשומת תלמיד)

-לא ניתן להשוות שתי רשומות (בפעולה אחת)! בגלל שרשומות לא בהכרח תופסות בלוק רציף בזיכרון. יכולים להיות "חורים".-העברה לפונקציה – ערך ערך(by value)

printBirthday(st1.birthday.day, st1.birthday.month, st1.birthday.year);
-אם p מצביע (*p).member-of-structure   שקול  ל-   p->member-of-structure    
Typedef - לא מייצר טיפוסי משתנים חדשים.קורא לטיפוס נתונים קיים בשם נוסף
תוכנית שבודקת כמה מילים שמורות של שפת C יש בקלט     <include <ctype.h#
struct key{char *keyword;
int count;} keytable[ ]=
{} “auto”, 0{ ,{ “break”, 0} ,{ “case”, 0 },   ….  {“while”, 0 }};
int getword(char *, int);              קוראת כל פעם מילה מהקובץ                           
int binary(char* , struct key*, int); חיפוש בינארי על המערך של המילים השמורות
 main() /* count "C" keywords */ {        int n;        char word[maxword];

        while (getword(word,maxword)) != EOF)  
   if (isalpha(word[0]))       if((n = binary(word,keytable,nkeys)) >= 0)   keytable[n].keycount++;

        for (n =0; n < nkeys; n++)      if (keytable[n].keycount > 0)

         printf("%4d %s\n",keytable[n].keycount, keytable[n].keyword); return0;}
רשימה מקושרת                                                                   /*Print the list*/

void printList(Node *currentNode){


if (currentNode == NULL)   printf("The list is empty.\n\n");


else{while(currentNode!=NULL){

printf ("%c -->",currentNode->data);
currentNode=currentNode->next;}}}
/*Insert a new element into the list in sorted order*/

Node *insert (char input, Node *list){

       Node *newNode,*currentNode

       if ((newNode = (Node *)malloc (sizeof (Node))) == NULL) {

    
printf ("Cannot allocate memory\n");    }

       newNode->data=input; /* store input in new record */

       if (list==NULL ||  list->data > input) { /* input is the first element */

    
newNode->next=list;return newNode;  /* new head of the list*/}

       else {       /* search list for the right location */    
currentNode=list;

       while (currentNode->next!=NULL && currentNode->next->data < input) {

      
currentNode=currentNode->next;}

       newNode->next=currentNode->next; /* insert newNode in place*/ 

       currentNode->next=newNode;   return list; /* the head is unchanged/  }}
Node *delete (char input, Node *list){  /*Delete a list element*/

       Node *currentNode, *previousNode,*tempNode;

       if(input == list->data){  /*the case that input is the first element */

tempNode=list;list=list->next;free(tempNode);
return list
}
       else { /*find the node with the input as its data*/ 
           previousNode= list;

currentNode=list->next;

           while(currentNode!=NULL && currentNode-data!=input){ 


 previousNode=currentNode;   currentNode=currentNode->next;}
           if(currentNode !=NULL){
tempNode = currentNode; 

           previousNode->next=currentNode->next;free(tempNode);return list;}}


return NULL; /*input not found*/}
בודקת האם הרשימה ריקה -         {return list==NULL;}   int isEmpty(Node* list) 
Node* freeList(Node *list)                             -  משחררת מהזכרון את כל הרשימה
מערכים ↔ רשימות מקושרות:

אברי מערכים בשפת C ממוקמים בזיכרון באופן רציף. אברי רשימה מקושרת לא חייבים לשבת בזיכרון באופו רציף. כאשר מגדירים מערך (בזמן כתיבת התכנית) יש להגדיר את אורכו. גם אם מקצים את אורך המערך בזמן ריצה יש לדעת את גודלו לפני הקצאתו. ברשימה מקושרת אין צורך לקבוע את גודלה מראש (ניתן להקצות זיכרון באופן דינאמי בזמן ריצה ע"י malloc).דוגמא: תכנית הקולטת נתונים (למשל מספרים) עד EOF ללא שום אינידיקציה על מספר הנתונים (עד EOF)

מבנה נתונים מחסנית: push מוסיף איבר חדש למחסנית. 

pop  מוציא ומחזיר את האיבר העליון של מחסנית
מבנה נתונים תור: enqueue מוסיף איבר בסוף.dequeue מוציא איבר מהתחלה.
עץ בינארי מורכב מצמתים שכל אחד מהם מחזיק מצביע "left", מצביע "right", ומידע (data).  מצביע “root”  מצביע לשורש – הצומת העליון בעץ. 
המצביעים ""left ו-"right" מצביעים בצורה רקורסיבית לתת-עצים קטנים יותר בשני הצדדים. מצביע NULL מייצג תת-עץ ללא איברים – עץ ריק.
ספירה של כמות הצמתים בעץ:

int func(struct node* node) { 
    if (node==NULL)     {          return(0);      } 

    else     {           return(func(node->left) + 1 + func(node->right));      } } 

מציאת איבר מקסימאלי בעץ בינארי  שבו לכל צומת בעץ יש בדיוק שני בנים או אין בנים כלל והשורש אינו NULL (כלומר, קיים לפחות צומת אחד בעץ).
typedef struct node {int content;  struct node *left;  struct node *right;}Node;
int findmax (Node *node){


int left, right, maxlr, max;


if (node->left==NULL)
return node->content;


left=findmax(node->left);
right=findmax(node->right);


maxlr= left >right ? left:right;


max= maxlr>node->content ? maxlr:node->content;      return max; }
פונקציה שבודקת האם 2 עצים שווים מבחינת כמות וצורת הצמתים
int AreSame(node*EB1, node*EB2){          
   if ((EB1==NULL)&&(EB2==NULL))

return TRUE;

   if ((EB1!=NULL)&&(EB2!=NULL))/*ELSE*/

return ((ArSame(EB1->left, EB2->left))&& (AreSame(EB1->right, EB2->right));}
קבצים – FILE הוא טיפוס נתונים שמחזיק אינפורמציה על קבצים ומוגדר ב- <stdio.h> . FILE *fp;    (מצביע לקובץ)

קיימים שני סוגי קבצים: קבצי טקסט וקבצים בינאריים. לקובץ בינארי אין פורמט מסוים, הפורמט נקבע ע"י המתכנת. קובץ טקסט ערוך בשורות אשר מופרדות על ידי התווים 'n\' ו 'r\' ובסיום כל קובץ נמצא גם התו eof המציין סוף קובץ (end of file).
פתיחת קובץ – ע"י fopen:FILE *fopen (char *filename, char *mode);                   
filename – מחרוזת תווים המכילה את שם הקובץ אשר מעוניינים לפתוח.
mode – מחרוזת תווים אשר מציינת את מטרת פתיחת הקובץ:
“r” – פתיחת קובץ לקריאה.  “r+” – קריאה וכתיבה לקובץ קיים.
“w” – פתיחת קובץ לכתיבה (מוחק את תוכנו הקיים).
“a” – הוספה לקובץ קיים. אם לא קיים נוצר חדש כך שהפעולה של פקודת append שקולה ליצירת קובץ חדש.  “a+” – הוספה לקובץ ואפשרות קריאה ממנו.
 “w+” – קריאה וכתיבה לקובץ, אם הקובץ קיים הוא ימחק.
הפונקציה fopen מחזירה מצביע לקובץ במידה ופתיחתו הצליחה, אחרת מחזירה NULL.FILE *data                                                    ;  data=fopen(“mydata.txt”,”r”);
הפונקציה fopen מחזירה null כאשר פתיחת הקובץ נכשלה ולכן נבדוק שהערך המוחזר מהפונקציה שונה מ- null. כישלון בפתיחת הקובץ יכול להתרחש מכמה סיבות: שם קובץ לא חוקי ,לא קיים קובץ עם שם זה, ניסיון לפתוח קובץ לכתיבה כאשר הוא קובץ לקריאה בלבד,אין הרשאות לפתיחת הקובץ,אין מקום בדיסק
סגירת קובץ – ע"י fclose:                                           int fclose (FILE *pfile); 
הפונקציה מחזירה 0 במידה והסגירה הצליחה.הפונקציה נמצאת בספריה stdio 
בסיום השימוש בקובץ חובה לסגור את הקובץ.
הפקודה exit מבצעת fclose  לכל הקבצים הפתוחים, להבדיל מהפקודה return. 
על מנת לבדוק אם הגענו לסוף הקובץ יש להשתמש בפונקציה           int feof(FILE*) הנמצאת גם היא בספרייה stdio ומקבלת כארגומט מצביע לקובץ, מחזירה 0 אם לא הגענו לסוף הקובץ אחרת ערך שונה מ- 0.
על מנת לקרוא תו מקובץ נשתמש בפונקציה      int fgetc (FILE *fp)

פונקציה זו פועלת בדיוק כמו הפונקציה getchar() , רק שהקלט הוא מהקובץ שמצביעו fp במקום מקובץ הקלט הסטנדרטי. הפונקציה מחזירה EOF בסוף הקובץ או במקרה של טעות.על מנת לכתוב תו לקובץ נשתמש בפונקציה  
int fputc (int c, FILE *fp)פונקציה זו פועלת בדיוק כמו הפונקציה putchar() , רק שהפלט הוא לקובץ שמצביעו fp במקום לקובץ הפלט הסטנדרטי. הפונקציה מחזירה את התו שנכתב או EOF במקרה של טעות.
קריאה וכתיבה לפי בתים:

size_t fread(void *ptr, size_t size, size_t nitems, FILE* stream) 

הפונקציה הזאת קוראת בלוק של ביתים ממקום הנוכחי בקובץ לבלוק בזיכרון  ש- ptr  מצביע להתחלתו. בנוסף הפונקציה מקבלת מספר הבתים שהיחידה תופסת. מספר יחידות שרוצים לקרוא. ומצביע לקובץ שממנו קוראים
size_t fwrite(void *ptr, size_t size, size_t nitems, FILE* stream) 

הפונקציה הזאת כותבת בלוק של ביתים בזיכרון  ש- ptr  מצביע להתחלתו למקום הנוכחי בקובץ. שאר הנתונים זהים.
תזוזה בקובץ - FILE מכיל  offset שקובע את המקום שאליו תתייחס fread או fwrite הבא.offset  מתעדכן אחרי כל קריאה וכתיבה. ניתן לשנות את ה- offset בלי לבצע קריאה או כתיבה ע"י פונקציות rewind, fseek פונקציה ftell מקבלת מצביע  ל- FILE ומחזירה את ה-offset  שלו.

פונקציה fseek מאפשרת לזוז למקום נתון(לפי ביתים) בתוך קובץ. 

Int fseek(FILE *stream, long offset, int whence);  

whence - SEEK_SET-מתחילת הקובץ. SEEK_CUR-מקום נוכחי.SEEK_END- מ EOF.

יצירת קובץ בינארי:

typedef struct clientData {int acctNum;
char lastName[15];
char irstName[10];


float balance;}Client;

void create(char* name) {FILE *cfPtr; Client blankClient={0, "","",0.0}; int i;

     if ((cfPtr=fopen(name, "w"))==NULL)
printf("File can not be openned.\n");

    else{
for (i=1; i<=100; i++)    

fwrite(&blankClient, sizeof(Client),1,cfPtr);


fclose(cfPtr);
}  }
void writeTofile(char* name){                    כתיבה לקובץ המפורמט                 
      FILE *cfPtr;      Client client;

      if ((cfPtr = fopen(name, "r+")) == NULL) printf("File can not be open.\n");

      else{
printf("Enter account number (1 to 100, 0 to end input)\n? ");



scanf("%d", &client.acctNum);

      while(client.acctNum !=0){
              printf("Enter lastname, firstname, balance\n");

              scanf("%s%s%f",&client.lastName,&client.firstName ,&client.balance);

              fseek(cfPtr,(client.acctNum -1)*sizeof(Client), SEEK_SET);

              fwrite(&client,sizeof(Client),1,cfPtr);
              printf("Enter account number\n ");     scanf("%d", &client.acctNum);}

}    fclose(cfPtr);   }
void readFile(char* name){                   קריאה של כל הקובץ                               

FILE* cfPtr;
Client client;

       if ((cfPtr = fopen(name, "r")) == NULL)printf("File can not be open.\n");

       else{    printf("%-6s%-16s%-11s%10s\n","Acct", "Last Name","First Name",   
                               "Balance");


fread(&client, sizeof(Client),1,cfPtr);


while (!feof(cfPtr)){




if (client.acctNum!=0){printf("%-6d%-16s%-11s%10.2f\n",


client.acctNum, client.lastName,client.firstName, client.balance);}
fread(&client, sizeof(Client),1,cfPtr);
}

fclose(cfPtr);
}       }
void updateRecord(char* name, int acctNum){           עדכון פרטים של רשומה

Client client;
float transaction;
FILE* cfPtr;

      if ((cfPtr = fopen(name, "r+")) == NULL)  printf("File can not be open.\n");

      else{
fseek(cfPtr,(acctNum -1)*sizeof(Client), SEEK_SET);


fread(&client, sizeof(Client),1,cfPtr);


if(client.acctNum==0)   printf("no account  #%d \n", acctNum);


     else{
printf("%-6d%-16s%-11s%10.2f\n\n", client.acctNum ,client.lastName,client.firstName,client.balance);


printf("Enter charge (+) or payment (-):");scanf("%f",&transaction);


client.balance+=transaction;


printf("%-6d%-16s%-11s%10.2f\n\n", client.acctNum, 
                         client.lastName,client.firstName,client.balance);


fseek(cfPtr,(acctNum -1)*sizeof(Client), SEEK_SET);


fwrite(&client,sizeof(Client),1,cfPtr);

}


fclose (cfPtr);
}     }
תוכנית שמפצלת קובץ לשני   void split(char* name, char*name1,char* name2){

קבצים בהתאם לסכום בחשבון   Client client;    FILE* cfPtr,*cfPtr1,*cfPtr2 ;

           if ((cfPtr = fopen(name, "r")) == NULL)  printf("File can not be open.\n");

           else{    

           if ((cfPtr1 = fopen(name1, "w+")) == NULL)printf("cannot open file\n");

           else if ((cfPtr2 = fopen(name2, "w+")) == NULL)  printf("cannot open");


else
{

fread(&client, sizeof(Client),1,cfPtr);



 
while (!feof(cfPtr))
{




if (client.acctNum!=0){



if (client.balance<0)    fwrite(&client,sizeof(Client),1,cfPtr1);
else
fwrite(&client,sizeof(Client),1,cfPtr2);
}


fread(&client, sizeof(Client),1,cfPtr);
}


fclose(cfPtr);
fclose(cfPtr1);
fclose(cfPtr2);
}}}
שאלות ממבחנים
מסלול במערך דו-מימדי בגודל size*size הינו סדרה של תאים סמוכים (לא באלכסון) המכילים ערך זהה והמתחילה מהפינה השמאלית העליונה ומסתיימת בפינה השמאלית התחתונה.                                             void solve (int board[N][N]){


int visit[N][N]={0};


if (board[0][0]!=board[N-1][N-1])
printf("0\n");


else    printf("%d\n",recsolve(board,visit,0,0));  return;}

int recsolve (int board[N][N], int visit[N][N], int r, int c){


visit[r][c]=TRUE;


if ( (r == N-1) && (c==N-1) ) {
return TRUE;} 


if ( (r>0) && (board[r-1][c]==board[0][0]) && (visit[r-1][c]==FALSE)     
    && (recsolve(board,visit,r-1,c)==TRUE) )
return TRUE;


if ( (r<N-1) && (board[r+1][c]==board[0][0]) &&   
    (visit[r+1][c]==FALSE)  && (recsolve(board,visit,r+1,c)==TRUE) )return TRUE;


if ( (c>0) && (board[r][c-1]==board[0][0]) && (visit[r][c-1]==FALSE) 
    && (recsolve(board,visit,r,c-1)==TRUE) )
return TRUE;


if ( (c<N-1) && (board[r][c+1]==board[0][0]) && 
    (visit[r][c+1]==FALSE) && (recsolve(board,visit,r,c+1)==TRUE) )return TRUE;


visit[r][c]=FALSE;


return FALSE;    }
שני מערכים דו מימדיים של מספרים שלמים הינם פרמוטציה אחד של השני אם הם מכילים את אותם מספרים רק בסידור שונה למשל שני המערכים 
114

111222




223

333444




332

הינם פרמוטציה אחד של השני כיון שהם מכילים את אותם מספרים
441

כל מספר שמופיע באחד מהם מופיע בשני בדיוק אותו מספר פעמים.
כתבו פונקציה המקבלת שני מערכים דו מימדיים ואת גדליהם ומחזירה 1 אם המערכים הם פרמוטציה אחד של השני ו- 0 אחרת.
int IsPermutation (int arr1[SIZE][SIZE], int row1, int col1, int arr2[SIZE][SIZE], int row2, int col2)    {


int count1, count2;  
int i,j,i1,j1;


if (row1*col1 != row2*col2)
return FALSE;


for (i=0; i<row1; i++)  {


for (j=0; j<col1; j++)  {



count1=count2=0;




for (i1=0; i1<row1; i1++){





for (j1=0; j1<col1; j1++){






if (arr1[i1][j1]==arr1[i][j])







count1++;   }  }




for (i1=0; i1<row2; i1++){





for (j1=0; j1<col2; j1++){






if (arr2[i1][j1]==arr1[i][j])







count2++;  }   }




if (count1!=count2)      return FALSE;   }   }

return TRUE;    }

שאלה זו עוסקת בביטויים חשבוניים פשוטים המורכבים ממספרים שלמים והפעולות האריתמטיות  חיבור (+), חיסור (-), כפל (*) וחילוק (/). דוגמא לביטוי שכזה היא למשל :   1   +   3  *   6   /   2  -   5
שימו לב שביטויים אלו אינם מכילים סוגריים ולכן מתפרשים תמיד לפי סדר הקדימויות הידוע (כפל וחילוק קודמים לחיבור וחיסור). נתונות הרשומות הבאות:
struct argument{
double   num;
struct   operation  *next;   };
struct operation{
char   op;

struct   argument   *next;   };
בעזרת רשומות אלו נייצג ביטויים חשבוניים פשוטים. למשל, הביטוי החשבוני לעיל ייוצג ע"י:
כתבו פונקציה המקבלת מצביע לרשימה מקושרת  מן הסוג הנ"ל ומחזירה את ערך הביטוי החשבוני שהיא מייצגת, תוך התחשבות בסדר הקדימויות הידוע (כפל וחילוק קודמים לחיבור וחיסור). ניתן להניח כי הרשימה מייצגת ביטוי חשבוני תקין וכי איננה רשימה ריקה.  לדוגמא, עבור הרשימה דלעיל תחזיר הפונקציה 5.
דרישות סיבוכיות: זמן O(n) (מספר התאים ברשימה) סיבוכיות מקום: O(1)
שימו לב (רמז): בשאלה זו מותר לפונקציה שאתם כותבים לפגוע ברשימת הקלט. במידה ואתם מנתקים תאים מן הרשימה אין צורך לשחררם (בעזרת הפונקציה free).
double calc (struct arg *list){


struct arg *p;
p=list;


while (p->next!=NULL){


if (p->next->op=='*'){




p->num*=p->next->next->num;




p->next=p->next->next->next;}



else if (p->next->op=='/'){




p->num/=p->next->next->num;




p->next=p->next->next->next;}



else




p=p->next->next;
}

while (list->next!=NULL){


if (list->next->op=='+')



  list->num+=list->next->next->num;



else



  list->num-=list->next->next->num;



list->next=list->next->next->next;
}


return list->num; }
כתבו פונקציה רקורסיבית המשווה בין שתי מחרוזות, כאשר הפונקציה השניה עשויה להכיל ג'וקר אחד או יותר (או כלל לא). הג'וקר מיוצג ע"י התו כוכבית ('*') והוא יכול להוות תחליף למחרוזת כלשהיא (ריקה, בעלת תו אחד או יותר). 
על הפונקציה להשוות בין המחרוזות תוך התייחסות לג'וקרים ולהחזיר 1 אם המחרוזות שוות או 0 אחרת.
שימו לב: תוי הג'וקר ('*') יכולים להופיע במחרוזת השניה בלבד!  לדוגמא: 
עבור המחרוזות "TheExamIsEasy"  ו- "The**xamIs*y"  הפונקציה תחזיר 1.
עבור המחרוזות "TheExamIsEasy"  ו- "Th*mIsEasy***"  הפונקציה תחזיר 1.
עבור המחרוזות "TheExamIsEasy"  ו- " TheExamIsEasy"  הפונקציה תחזיר 1.
עבור המחרוזות "TheExamIsEasy"  ו- " The*IsHard"  הפונקציה תחזיר 0.
int wildcard (char *str1, char*str2) {


if (*str1==*str2) {



if (*str1=='\0')
return TRUE;


  
else return wildcard (str1+1,str2+1); }


if (*str2=='*')
{


if (*str1=='\0')
return wildcard(str1,str2+1);


  
else if (wildcard(str1+1,str2+1)==TRUE)     return TRUE;



else if (wildcard(str1+1,str2)==TRUE)  
return TRUE;



else return FALSE; }

return FALSE;  }
נתונה רשימה מקושרת אשר כל תא  בה מוגדר באופן הבא:
struct cell{
char str[SIZE];
struct cell *next;   };
כאשר SIZE מוגדר בעזרת define. כל תא ברשימה מכיל מחרוזת  וכן מצביע לתא הבא ברשימה. ניתן להניח כי כל מחרוזת מורכבת מאותיות אנגליות קטנות בלבד.
כתבו פונקציה המקבלת מצביע לרשימה מקושרת כנ"ל ומדפיסה את המחרוזות שבה בסדר לקסיקוגרפי (מילוני(  לדוגמא אם הרשימה היא:

אזי הפונקציה תדפיס למסך: cold exam exit exit white
שימו לב: אין לשנות את רשימת הקלט אלא רק להדפיס את איבריה בסדר הרצוי!
סיבוכיות: זמן:  O(n²)  (n הוא מספר התאים ברשימה)        סיבוכיות מקום: O(1) 
void printlex (Cell *list) {


char min[SIZE]="", lastmin[SIZE];


Cell *p;


if (list==NULL)
return;


else
strcpy (lastmin,list->str);


for (p=list; p!=NULL; p=p->next){


if (strcmp(p->str,lastmin)<0)
strcpy (lastmin,p->str);}


printf("%s\n",lastmin);


strcpy(min,lastmin);


while (1){


                for (p=list; p!=NULL && strcmp(min,p->str)>=0; p=p->next);



if (p==NULL)
return;



strcpy(min,p->str);



for ( ; p!=NULL; p=p->next){


      if (strcmp(p->str,min)<0 && strcmp(lastmin,p->str)<0)




strcpy (min,p->str);
}


for (p=list; p!=NULL; p=p->next){




if (strcmp(p->str,min)==0)   printf("%s\n",min);  }



strcpy(lastmin,min);  }
return;     }
כתבו פונקציה רקורסיבית המקבלת מספר חיובי n, קולטת מן המשתמש n מספרים  שלמים ומדפיסה כל מספר אשר גדול מכל המספרים הבאים אחריו.
לדוגמא, עבור הקלט   7, 13, 2, 1, 9, 4, 2, 3 תדפיס הפונקציה את המספרים  3, 4, 9 ו- 13. הסדר בו יודפסו המספרים לא משנה
int bigger (int n)    {


int num,tmp;


printf("Please enter a number: ");


if (scanf("%d",&num)!=1)  { printf("Input error\n.");  exit (1); }


if (n==1){
printf("%d  ",num);
return num;    }


else{
tmp=bigger(n-1);



if (num>tmp){printf("%d  ",num);
return num;    }}

return tmp;
}
נתונה רשימה מקושרת דו-כיוונית אשר כל תא  בה מוגדר באופן הבא:
typedef  struct cell{char *str;
struct cell *prev;
struct cell *next;}Cell;

כאשר השדה str הינו מצביע למחרוזת.  נגדיר חציון של רשימה כאיבר האמצעי ברשימה. אם מספר האיברים ברשימה זוגי אזי החציון שלה הינו שני האיברים האמצעיים. הגדירו פונקציה רקורסיבית המקבלת מצביעים לתחילת וסוף רשימה מקושרת דו-כיוונית כנ"ל ומוציאה את החציון שלה מן הרשימה. 
void MedOut(Cell* first, Cell* last) /*we assume the list has at least 3 items/{


if(first->next==last->prev || first->next->next==last->prev) 
{



first->next = last;
last->prev = first;
return;
}


MedOut(first->next,last->prev);
return;    }
הגדירו פונקציה המקבלת מערך של תווים ואת גודלו ומסדרת את אברי המערך כך שבתחילתו יופיעו כל האותיות, לאחר מכן יופיעו כל הספרות ובסופו יופיעו כל שאר התווים.  לדוגמא: עבור המערך 
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שימו לב כי קיימים פלטים אפשריים נוספים (ואין זה משנה מי מהם תחזיר פונקציה)
דרישות סיבוכיות: זמן O(n) (מספר התאים ברשימה) סיבוכיות מקום: O(1)

void Sort(char a[], int n)  {
int i=0, /*point to the start of the array*/ 


j=n-1; /*point t the end of the array*/


while(i<=j)
/*arrange the letters*/
{


while(IsLetter(a[i])) i++;
while(!IsLetter(a[j])) j--;



if (i<j){swap(&a[i],&a[j]);
i++;
j--;  }
}

j = n-1;


while(i<=j)/*arrange the digits and the other characters*/{


while(IsDigit(a[i])) i++;
while(!IsDigit(a[j])) j--;


     if(i<j)
{swap(&a[i],&a[j]);
i++;
j--;}}    return;}

חישוב פולינום ברקורסיה:

נתונה רשימה מקושרת אשר כל תא  בה מוגדר באופן הבא:
typedef  struct cell{
      int num;      struct cell *next;  } Cell;
באמצעות רשימה מקושרת כזו נוכל לייצג פולינום כאשר האיבר הראשון ברשימה מחזיק את המקדם של x בחזקה הגבוהה ביותר (שנסמנה n), האיבר השני מחזיק את המקדם של x בחזקת n-1 וכך הלאה. האיבר האחרון ברשימה מחזיק את המקדם של x בחזקת 0, כלומר את האיבר החופשי.
למשל, הפולינום 
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  ייוצג ע"י הרשימה:

הגדירו פונקציה רקורסיבית המקבלת מצביע לתחילת רשימה מקושרת כנ"ל ומספר x, ומחזירה את ערך הפולינום המיוצג ע"י הרשימה בנקודה x. 
לדוגמא: עבור הפולינום   (המיוצג ע"י הרשימה לעיל) והמספר 2 תחזיר הפונקציה 30. רמז:  לדוגמא,  עבור n=5 מתקיים
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int Poly(Cell* first, int x){


static res = 0;


if(first == NULL)

return 0;


res = res*x + first->num;


Poly(first->next,x);
return res;}
נתונה רשימה מקושרת דו-כיוונית אשר כל תא  בה מוגדר באופן הבא:
struct cell{const int num;
struct cell *prev;
      struct cell *next;};
אלגוריתם המיון Max Sort מקבל כקלט רשימת מספרים וממיין אותה באופן הבא: בכל שלב נחפש את האיבר הגדול ביותר בשארית הרשימה ונעביר אותו לראש הרשימה. בסוף התהליך נקבל רשימה ממוינת. 
הגדירו פונקציה המקבלת מצביע לתחילת רשימה מקושרת דו-כיוונית כנ"ל, ממיינת את איבריה בעזרת אלגוריתם המיון Max Sort ומחזירה מצביע לתחילת הרשימה ממוינת. שימו לב: השדה num ברשומה cell מוגדר כ- const ולכן לא ניתן לשנותו!.
סיבוכיות נדרשת: סיבוכיות זמן O(n^2) הוא מספר האיברים ברשימה מקום: O(1)
struct cell  *MaxSort  ( struct cell *list )    {


struct cell *tmp1, *tmp2, *max, *prev, *next;
prev=tmp1=list;

       while(tmp1!=NULL)   {    max=tmp1;


for (tmp2=tmp1; tmp2!=NULL; tmp2=tmp2->next)  {


if (tmp2->num > max->num){
max=tmp2; }}

if (tmp1==max){  tmp1=tmp1->next;   }


prev=max->prev;
next=max->next;



if (prev!=NULL){ /* max is not the first element */




prev->next=next;

list->prev=max;




max->next=list;

max->prev=NULL;


if (next!=NULL){ /* max is not the last element*/next->prev=prev;}}



list=max;
}
return list;}
הגדירו פונקציה המקבלת מצביע לתחילת רשימה מקושרת דו-כיוונית כנ"ל, ומוחקת מן הרשימה מופעים חוזרים של תאים בעלי ערך זהה. הפונקציה מחזירה מצביע לתחילת הרשימה החדשה. סדר האיברים ברשימה המוחזרת אינו משנה.זמן O(n^2)
struct cell *RemoveDuplicate ( struct cell *list )  {


struct cell *tmp;
list=MaxSort(list);


for (tmp=list; tmp!=NULL; tmp=tmp->next){


while ( (tmp->next!=NULL) && (tmp->num == tmp->next->num) ) 
{RemoveItem (tmp->next);}
}
return list;}

void RemoveItem ( struct cell *item ){


item->prev->next=item->next;


if (item->next!=NULL){item->next->prev=item->prev;}return;}
מערך דו-מימדי נקרא ריבועי אם הוא מכיל ריבוע, לפחות מסדר N, של מספרים זהים. מערך דו-מימדי נקרא n-ריבועי אם הוא ריבועי וגודל הריבוע המקסימלי שהוא מכיל הוא  .N*N לדוגמא: המערך הדו מימדי הבא הינו 3-ריבועי (כיון שהריבוע המקסימלי שהוא מכיל הינו מסדר 3*3 , כפי שמסומן בטבלה):
	3
	4
	1
	0
	3

	1
	1
	1
	1
	2

	1
	1
	1
	1
	9

	1
	1
	1
	1
	4

	5
	3
	8
	3
	3

	3
	0
	0
	3
	3


הגדירו פונקציה המקבלת מערך דו-מימדי של מספרים ואת מימדיו ומחזירה 0 אם המערך אינו ריבועי, אחרת תחזיר את גודל הריבוע המקסימלי שבו.
int SquareMatrix(int mat[N][M], int n, int m)   {


int i,j,max=0,sqr=0;


for(i=0; i<n-1; i++)     {



for(j=0; j<m-1; j++)   {sqr = FindSquare(mat,n,m,i,j);




if(sqr > max)
max = sqr;       }
}


return max;}

int FindSquare(int mat[N][M], int n, int m, int i, int j)       {


int x,y; 
int val = mat[i][j];


int size = 0, max_size = ((n-i) > (m-j))? (n-i) : (m-j);


for(x=1; x<max_size; x++)
{


for(y=0; y<=x; y++)
{



if((mat[i+x][j+y] != val) || mat[i+y][j+x] != val)  return size;}



size = x+1;}   return size;}

מטריצה מסדר  n נקראת מושלמת אם היא מכילה אך ורק את המספרים  1,2,…,n כך שכל מספר מופיע בדיוק פעם אחת בכל שורה ובכל עמודה. 
לדוגמא:המטריצה היא מושלמת אך המטריצות 
הגדירו פונקציה המקבלת מטריצה (כלומר, מערך דו-מימדי של מספרים)
ואת גודלה ומחזירה 1 אם המטריצה מושלמת ו- 0 אחרת.
דרישות סיבוכיות:זמן:   O(n²)
סיבוכיות מקום:   O(n)
int IsPerfect(int mat[][N], int n) {


int i,j,row_arr[N+1],col_arr[N+1];


for(i=0; i<n; i++)/*check values between 1-n*/

   
     for(j=0;j<n;j++)if((mat[i][j]<1) || (mat[i][j]>N))       return FALSE;

for(i=0;i<n;i++) 
{ /*initialize the arrays*/
        
 
for(j=0;j<=n;j++)   row_arr[j] = col_arr[j] = 0;

for(j=0;j<n;j++)
{



row_arr[mat[i][j]]++;
col_arr[mat[j][i]]++;     }


for(j=1;j<=n;j++)  /*check if the i'th col and row are perfect*/



if((row_arr[j]==0) || (col_arr[j]==0)) return FALSE;}


return TRUE; }
נתון מערך של מספרים בגודל n ונניח כי n>1.. נרצה למצוא אינדקס כך שמתקיים  שסכום האיברים שקטנים שווים לאינדקס שווה לסכום האיברים שגדולים מהאינדקס.
הגדירו פונקציה המקבלת מערך של מספרים ואת גודלו ומדפיסה למסך את כל האינדקסים עבורם מתקיים השוויון הנ"ל. ניתן להניח כי גודל המערך הינו לפחות 2 (אין צורך לבדוק זאת). אם לא קיים אינדקס עבורו מתקיים השוויון הנ"ל הפונקציה לא תדפיס דבר.
דרישות סיבוכיות:
סיבוכיות זמן:  O(n)
סיבוכיות מקום:  O(n) (ניתן גם ב- O(1)
void FindIndex(int a[], int n)    {
int i, sum=0, curr_sum=0;


for(i=0; i<n; i++)
sum += a[i];


for(i=0; i<n; i++){
curr_sum += a[i];
if(curr_sum*2 == sum)




printf("%d ",i);
}      return;}

כתבו פונקציה המקבלת מערך של מספרים שונים זה מזה ואת גודלו ומסדרת את אברי המערך כך שיתקיימו כל התנאים הבאים:
1. כל האיברים באינדקסים הזוגיים מהווים סדרה יורדת, 2. כל האיברים באינדקסים האי-זוגיים מהווים סדרה עולה 3. כל איבר באינדקס אי-זוגי קטן מהאיברים הסמוכים לו  4. כל איבר באינדקס זוגי גדול מהאיברים הסמוכים לו
void arrange (int arr[] , int len) {int tmp[SIZE], i, j;
mergeSort(arr,len);


for (i=0 , j=0  ; i<len; i+=2 , j++){tmp[i]=arr[len-1-j];tmp[i+1]=arr[j];}


if (len%2==0){tmp[i]=arr[len-1];}


for (i=0; i< len; i++)
arr[i]=tmp[i];
return;}

ניתן לייצג גרף ע"י מטריצת שכנויות בינארית g, כאשר למשל, הגרף לעיל
ייוצג ע"י המטריצה כתבו פונקציה רקורסיבית
המקבלת כקלט מטריצתשכנויות המייצגת גרף 
מכוון ללא מעגלים כלשהוא, את מספר הקודקודים בגרף וכן שני קודקודים כלשהם בגרף ומחזירה 1 באם קיים מסלול בגרף מן הקודקוד הראשון לשני, אחרת תחזיר הפונקציה 0.

int FindPath (int g[SIZE][SIZE] , int v, int s, int t){
int i;


if (g[s][t]==TRUE)

return TRUE;


for (i=0; i<v; i++){if (g[s][i]==TRUE && FindPath(g,v,i,t)==TRUE)



return TRUE;
}


return FALSE;     }
Backtracking  הרעיון:
בניית הפתרונות האפשריים בצורה שיטתית.  בכל שלב מנסים ללכת צעד אחד קדימה. במידה ומתאפשר ממשיכים. במידה ולא – חוזרים לשלב הקודם ומנסים לבחור בצעד אחר.למשל, עבור בעיית n המלכות: עבור השורה ה- i : ננסה למקם את המלכה כך שלא תאיים על המלכות בשורות 1,…,i-1. אם נצליח, נמשיך לשורה הבאה. אם לא, נחזור לשורה הקודמת ונשנה את מיקום המלכה שם.
נחזור על התהליך באופן רקורסיבי עד למציאת כל הפתרונות.
int main(){


static char board[N];


solve(board,0);


return 0;}

void solve (char board[N], int row){
int col;


for (col = 0; col<N; col++)


 if (place(board, row, col))
   {board[row]=col;
 if ( k = = N)
printBoard(board);             


         else

solve(board, row+1);      }  }
int place(char board[N], int row, int col){    int j;

    for ( j = 0; j<row; j++) /* j runs over rows, and board[j] over columns*/     {
    if ( bord[j] == col) {  /*two queens in the same column*/  return FALSE;   }
    if ( abs(board[j] – col) == abs(j – row) ) { /*check diagonals*/return FALSE;}}

     return TRUE;}
void print_board(char board[N]){
int i,j;
static int counter=0;


printf("Solution number %d:\n", ++counter);


for (i=0; i<N; i++) {
for (j=0; j<N; j++) { 



printf("%s", (board[i]==j)?" Q ":" . ");
}



printf("\n");}
printf("\n");   }

בהינתן מספר שלם חיובי N המקיים 0 < N נרצה למקם על לוח שחמט  בגודל N*N, N מלכות שחורות ו- N מלכות לבנות כך שיתקיים:1. אף מלכה לא תאיים על מלכה אחרת בעלת צבע זהה.2. בכל משבצת תמוקם לכל היותר מלכה אחת.
תזכורת: מלכה מאיימת על כל כלי משחק הנמצא בקו ישר כלשהוא מהמשבצת בו היא  ממוקמת (קו אנכי, אופקי או אלכסוני).עליכם לכתוב תכנית (הנעזרת ב- backtracking) המדפיסה את כל הפתרונות האפשריים (אם קיימים כאלו) עבור N כלשהוא. ניתן להניח כי N מוגדר כקבוע בתכנית (ע"י define).
enum {EMPTY,WHITE,BLACK}; 

enum {FALSE, TRUE};

void solve (char board[N][N], int row);

void print_board (char board[N][N]);

int threatens (char board[N][N], int row, int column, int color);

int main(){


char board[N][N]={0};
solve(board,0);
return 0;}

void solve (char board[N][N], int row) {

int wcol, bcol;


if (row == N) {
print_board(board);} 


else {
for (wcol=0; wcol < N; wcol++) {


 if (!threatens(board, row, wcol, WHITE)) {


board[row][wcol] = WHITE;



for (bcol=0; bcol < N; bcol++) {
if (board[row][bcol]==EMPTY && !threatens(board, row, bcol, BLACK)) {


board[row][bcol] = BLACK;



solve(board, row+1);



board[row][bcol] = EMPTY;
}      }


board[row][wcol] = EMPTY;
}   }    }


return;}
void print_board(char board[N][N])
{int i,j;
static int counter=0;


printf("Solution number %d:\n", ++counter);


for (i=0; i<N; i++) {


for (j=0; j<N; j++) { 
if(board[i][j]==EMPTY){printf(" . ");}




else if(board[i][j]==WHITE){printf(" W ");}




else{printf(" B ");}

}


printf("\n");
}
printf("\n");   }

int threatens(char board[N][N], int row, int column, int color){
int r;


/* check if there's a queen on this column */


for (r=0; r<row; r++) {if (board[r][column] == color) {return TRUE;}}


/* check if there's a queen on the diagonals */


/* first, check the upper-left diagonal: [row-r,column-r] */


for (r=1; row-r>=0 && column-r>=0; r++) {

if (board[row-r][column-r] == color) {return TRUE;}}


/* then, check the upper-right diagonal: [row-r,column+r] */


for (r=1; row-r>=0 && column+r<N; r++) {



if (board[row-r][column+r] == color) {return TRUE;}}


return FALSE;}

struct word {
char *s;
struct word *next;};         נתונות הרשומות הבאות:
struct sentence {
struct word *wordlist;
struct sentence *next;};
בעזרת רשומות אלו נייצג רשימת משפטים כאשר כל משפט הינו אוסף של מילים.
למשל, רשימת המשפטים:
this is moed b exam
 we hope everyone will get good grades

we hope no one will fail
good luck

תיוצג באופן הבא:
א. כתבו פונקציה המקבלת 
מצביע לרשימת משפטים
(כלומר מצביע ל
- struct sentence)
 ומילה 
(המיוצגת כמחרוזת) ומדפיסה 
את כל המשפטים בהם מופיעה המילה. אין להדפיס משפט
יותר ממספר הפעמים בהם הוא מופיע ברשימה.למשל,
עבור קלט המייצג את רשימת המשפטים
Good luck  good luck  good luck  this is moed b exam  והמילה good 
יודפסו המשפטים הבאים: good luck  good luck
void FindWord (struct sentence *list , char *s){


struct word *tmp;


for ( ; list!=NULL; list=list->next){

      for (tmp=list->wordlist; tmp!=NULL; tmp=tmp->next){


      if (strcmp(tmp->s,s)==0){PrintSentence (list);break;} } }
return;}

void PrintSentence (struct sentence *list) {
struct word *tmp;

      for (tmp=list->wordlist; tmp!=NULL; tmp=tmp->next)printf("%s ",tmp->s);

      printf("\n");
return;     }
כתבו פונקציה המקבלת מצביע לרשימת משפטים ומדפיסה את כל המשפטים המופיעים ברשימה יותר מפעם אחת. אין להדפיס משפט יותר ממספר המופעים שלו ברשימה(ניתן פחות).
void printDuplicate (struct sentence *list){
struct sentence *s;


struct word *w1,*w2;
int flag;


for ( ; list->next!=NULL; list=list->next){

     for (s=list->next; s!=NULL; s=s->next){flag=TRUE;


          for (w1=list->wordlist , w2=s->wordlist; w1!=NULL && w2!=NULL; w1=w1->next, w2=w2->next){


if (strcmp(w1->s,w2->s)!=0){
flag=FALSE;break; }   }

if (flag==TRUE && w1==NULL && w2==NULL){
                            PrintSentence(list);  
break;
}     }    }
return;}
תוכנית שמקבלת עץ בינארי מסודר ומספר. אם המספר שווה 0 היא מדפיסה אותו בסדר עולה. אחרת בסדר יורד.                           void sort(Node* root, int flag){

if(!root) return;

if(flag==0)  sort(root->left,flag);

else   sort(root->right,flag);

printf("%d ", root->item);

if(flag==0)  sort(root->right,flag);

 
else  sort(root->left,flag);

return;  }
פונקציה רקורסיבית שמקבלת מערך של מספרים וסכום ובודקת האם ניתן להגיע לסכום ע"י חיבור של חלק/כל איברי המערך.    int IsSum(int a[],int n,int sum)  {

if(n== 0) return FALSE;

if(sum == a[0]) return TRUE;

return(IsSum(a+1,n-1,sum-a[0]) || IsSum(a+1,n-1,sum));}

פונקציה שמדפיסה בסדר הפוך את כל האיברים הזוגיים או האי זוגיים בהתאם לכמות האיברים ברשימה (זוגית או אי זוגית)              int print_half (Node *list){

int toprint;

if (list == NULL) {return TRUE;}
 else {   toprint = print_half (list->next)

                               if (toprint) {printf ("%d ", list->contents);}    return !toprint;}}

נתונה הרשומה הבאה המתארת איבר ברשימה דו כיוונית: 

typedef struct node{const  int   num; struct node *next;  struct   node  *prev;}; 
שימו לב: השדה num ברשומה Node  מוגדר כ- const ולכן לא ניתן לשנותו!.
כתבו פונקציה המקבלת מצביע לרשימה מקושרת  מן הסוג הנ"ל ומסדרת את איבריה כך שכל האיברים המכילים מספרים זוגיים יופיעו בתחילת הרשימה וכל האיברים המכילים מספרים אי זוגיים יופיעו בסופה. הפונקציה מחזירה מצביע לראש הרשימה החדש. אין משמעות לסדר הופעת האיברים (ולפיכך ייתכן יותר מפלט אפשרי אחד לפונקציה). דרישות סיבוכיות:זמן: O(n)    (n גודל הרשימה) מקום: O(1)
Node* arrange_list (Node *list){
Node *tmp, *node;

     if ((list==NULL) || (list->next==NULL)) 
return list;

      node=list->next;

      while (node!=NULL){if ((node->num)%2==0){/* move tmp to the beginning
      node->prev->next=node->next;

      if (node->next!=NULL)
node->next->prev=node->prev;
      node->prev=NULL;
tmp=node->next;
node->next=list;
      list=node;
node=tmp; }  else 
node=node->next; 
}
return list;} 

שתי מחרוזות נקראות בלבול אחת של השנייה אם הן מורכבות מאותן אותיות בדיוק 
רק בסידור אולי שונה.לדוגמא: 
המחרוזת “bleat” היא בלבול של המחרוזת “table” 
המחרוזת “lugock-od” היא בלבול של המחרוזת “good-luck”

כתבו פונקציה 


int  IsBilbul (*str1, *str2)   
המקבלת שתי מחרוזות ומחזירה 1 באם המחרוזת השנייה היא בלבול של הראשונה 
ו- 0 אחרת.דרישות סיבוכיות: זמן: O(n) (n הוא גודל המחרוזת הגדולה) מקום: O(1) 
int  IsBilbul (char *str1,char *str2){


int i, arr1[256]={0},arr2[256]={0};


if (strlen(str1)!=strlen(str2)) 
return FALSE;


while(*str1!='\0'){
arr1[*str1]++;
arr2[*str2]++;



str1++;
str2++;
}


for (i=0; i<256; i++)
if(arr1[i]!=arr2[i])
return FALSE;


return TRUE;}
כתוב תוכנית הקוראת קובץ טקסט, מוסיפה שורת רווח בסוף כל שורה וכותבת את 
int main(){                                                                                תוכנו לקובץ טקסט אחר.
FILE *ifp, *ofp; 
char iname[20] = “in1.txt"; 
char oname[20] = “out.txt"; 

char c; 

      ifp = fopen(iname,"r”);

      if(ifp == NULL) {printf ("Can't open %s for reading!\n", iname);return 1; }

      ofp = fopen(oname,"w”);

      if(ofp == NULL) {
printf("Can't open %s for writing!\n", oname);



fclose(ifp); 
return 1; 
}
      fprintf(ofp, "This is a doubled space version of the file %s\n\n",iname);

       c = fgetc(ifp);
/* write contents of file to another */

       while(c != EOF)
{fputc(c,ofp);/* if newline, add another new line */


if(c == '\n')
fputc('\n',ofp);
c = fgetc(ifp);}


fclose(ifp);
fclose(ofp);
return 0;}
void Hanoi (char a, char c, char b, int n){                 מגדלי הנוי                         
if(n<=0)
return; 

Hanoi(a,b,c, n-1); 

printf(“\nMove ring %d from %c to %c\n”,n,a,c); 

Hanoi(b,c,a, n-1); 

return;  }

Hanoi(‘A’,’B’,’C’,3);                                                    הקריאה לפונקציה תהיה, למשל:
פונקציה רקורסיבית שמקבלת מערך שמייצג תעריפי טיסות בין ערים שונות. כל האלכסון שווה (-1). הפונקציה מחזירה את המחיר הכי זול לטוס בין היעדים.

במידה ולא קיים מסלול על הפונקציה להחזיר (-1).

double cheapest_rate(double E[N][N], int from, int to) {

return cheapest_rate_aux(E, from, to, N-1);}

double cheapest_rate_aux(double E[N][N], int from, int to,int maxlen) {

      double minprice = -1, route_price;   int i;

      if (from == to) return 0; 

if (maxlen == 0) return -1;

for (i=0; i<N; i++) {if (E[from][i]<0)  continue; // no direct flight to i

route_price = cheapest_rate_aux(E, i, to, maxlen-1);

if (route_price<0)  continue; // can’t continue from i to destination

if (minprice < 0 || minprice > E[from][i]+route_price)

minprice = E[from][i]+route_price;}
return minprice;}
שתי מחרוזות, s ו-t, הן דומות-n אם ניתן לקבל את s על ידי מחיקת בדיוק n תוים מ-t. למשל, המחרוזות hell ו-hello הן דומות-1, המחרוזות bye ו-goodbye דומות-4, המחרוזות bb ו-ababa דומות-3 ואילו המחרוזות hello ו-there אינן דומות-n לאף ערך של n. מחרוזות זהות הן דומות-0.הגדירו פונקציה בשם nsimilar המקבלת שתי מחרוזות ומספר שלם n ומחזירה 1 אם המחרוזות דומות-n, 0 אחרת.
int nsimilar (char *s, char *t, int n){

 if (s[0]=='\0' && t[0]=='\0') {    return (n==0);  } 
else if (s[0]=='\0') {    return (n==strlen(t));  }
else if (t[0]=='\0') {    return 0;  }
else if (s[0]==t[0]) {    return nsimilar(s+1,t+1,n);  }
else {    return nsimilar(s,t+1,n-1);  }}
עץ הוא ימני אם בכל צומת מתקיים התנאי הבא: אברי תת-העץ השמאלי של הצומת כולם קטנים מתוכן הצומת, ואברי תת-העץ הימני כולם גדולים או שווים לתוכן הצומת. עץ הוא שמאלי אם בכל צומת מתקיים התנאי הבא: אברי תת-העץ הימני של הצומת כולם קטנים מתוכן הצומת, ואברי תת-העץ השמאלי כולם גדולים או שווים לתוכן הצומת. הגדירו פונקציה רקורסיבית בשם insert המקבלת מצביע לעץ ימני ומספר שלם n, ומוסיפה צומת שתוכנו n לעץ כך שהעץ המתקבל נשמר עץ ימני. על הפונקציה להחזיר מצביע לעץ החדש.
TnodeP insert(TnodeP root, int n) {

     TnodeP p;

    if(root==NULL) /* new node has to be added */ {
    p=(TnodeP)malloc(sizeof(Tnode));

    if (p!=NULL) {p->contents=n;      p->right=NULL;      p->left=NULL;}  return p;}   
    if (n >= root->contents) { /* add to the right */
    root->right = insert(root->right,n);  } else { /* add to the left */

    root->left = insert(root->left,n);  }     return root;  }
הגדירו פונקציה המקבלת מצביע לעץ שמאלי ומחזירה (דרך שורת הפרמטרים שלה) מצביע לעץ ימני שמכיל את אותם נתונים בדיוק. אין לפגוע בעץ השמאלי הנתון. ניתן להשתמש בפונקציה insert של הסעיף הקודם גם אם לא מימשתם אותה.
void left_to_right(TnodeP root,TnodeP *right_tree) {

if (root != NULL) {

*right_tree=insert(*right_tree,root->contents);

left_to_right(root -> left,right_tree);

left_to_right(root -> right,right_tree);  }}
צריך לשים לב שTnodep הוא פויינטר ולכן כשהוא כוכבית זה פויינטר לפויינטר.

סדרה חשבונית[image: image3.png]
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כאשר גודל המערך מושמט הקומפיילר יקצה מספר תאים לפי גודל המאתחלים.  כאשר גודל המערך מצוין, ויש יותר מאתחלים מגודל המערך, תתקבל טעות בזמן קומפילציה.  כאשר גודל המערך מצוין, ויש פחות מאתחלים מגודל המערך, יאותחלו אברי המערך הראשונים לפי הרשימה ושאר האיברים יאותחלו לאפסים. 

char patt []=“hello”;  באיתחול כזה הקומפיילר מוסיף 0\ לבד                              char patt[]={‘h’,’e’,’l’,’l’,’o’,’\0’}    באיתחול כזה אם לא כותבים 0\ הוא לא מוסיף
1.
אם בכותרת של פונקציה אחד הפרמטרים הפורמליים מוגדר: int *x אזי x יכול להיות מצביע למספר שלם או מצביע למערך של מספרים שלמים. - אמת
2.
אם a ו-b הם מערכים מאותו טיפוס ובאותו אורך אזי הביטוי a=b גורם להעתקת תוכן המערך b אל המערך a.  - שקר
3.
ניתן לממש כל מבנה if-else באמצעות לולאות do-while.  - שקר
4.
אם g היא פונקציה המקבלת שני מספרים שלמים ומחזירה את סכומם, ו-f היא פונקציה כלשהי המקבלת ומחזירה מספר שלם, אזי g(f(1),f(2)) שקול תמיד ל- g(f(2),f(1)). (שני ביטויים הם שקולים אם ניתן להחליף ביניהם בכל תוכנית מבלי לשנות את התנהגות התוכנית.) - שקר
5.
אם x הוא מטיפוס מצביע ל-Node (שהוגדר בשאלה 3) אזי הביטוי x->next->next הוא תקין תחבירית וערכו הוא מטיפוס מצביע ל-Node . – אמת
6.ניתן לאחסן במשתנה מטיפוס מצביע כתובת של משתנה מטיפוס מצביע למספר שלם. - אמת
7.הפקודה if (x-=2) printf(“yes”); תגרום להדפסה אם ורק אם ערכו של x לפני ביצועה הוא 3. - שקר
8.ניתן לממש כל מבנה if-else באמצעות שתי לולאות for .- אמת
9.בכל תוכנית בה מופיע הבלוק: {i=6;j=7;} ניתן להמירו בבלוק: {j=7;i=6;} בלי לפגוע בנכונות התוכנית (i ו- jהם משתנים מטיפוס int). - אמת
יצירת מטריצה בהקצאה דינאמית:               int** create_matrix(int row, int col)

{ int**m; int i;

  if((m=(int**)malloc(row*sizeof(int*)))==NULL){



error(2);}

  for(i=0; i<row; i++){

 if ((m[i] = (int*)malloc(col*sizeof(int)))== NULL){

  error(2);}} return m;}

void split_lists(Node* list, Node** list_odd, Node** list_even){

Node * odd_tail,*even_tail ;_

 /* create two dummy elements . Get rid of them at the end */_

odd_tail=*list_odd = new_node(1);

even_tail =*list_even= new_node(0);

while(list){

if((list->info) % 2 ){

odd_tail->next = new_node(list->info);

odd_tail = odd_tail->next ;} else{

even_tail->next = new_node(list->info);

even_tail = even_tail->next ;}

list = list->next ;}

/* destroy the dummies */

odd_tail = *list_odd;;

*list_odd = (*list_odd)->next ;

free(odd_tail); even_tail = *list_even;

*list_even = (*list_even)->next ;      free(even_tail); return ;}
int paths (int n){

 if (n<=1) return 1;

  else if (n==2) return 3;

  else return (paths(n-1)+2*paths(n-2));}
int build_pattern(char line_arr1[maxwords][long_word],
char line_arr2[maxwords][long_word],int num_words)  {


int i,j,is_pattern=0;


for (i=0;i<num_words;i++)
{

if (strcmp(line_arr1[i],line_arr2[i])!=0) /* insert "___" into arr1*/



{for (j=0;j<5;j++)
{line_arr1[i][j]='_';}



is_pattern++;
line_arr1[i][j]='\0';
}
}

if (is_pattern==num_words)
{
return 1;
}


return 0;  }[image: image5.png]
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פונקציה המקבלת רשימה שבה לפחות איבר אחד, וידוע כי האבר האחרון מצביע ל-NULL, מחזירה דרך רשימת הארג' 2 רשימות: אחת בעלת ערכים זוגיים ושניה אי זוגיים – לא פוגעת ברשימת הקלט, סדר האברים זהה לרשימה המקורית.





כמה אפשרויות יש לסידור שביל באורך N עם מרצפות: אפור מקום אחד, שחו – 2 מקומות; אדום 2 מקומות (ורסיה של פיבונאצ'י):









_1297420076.unknown

_1297420080.unknown

_1297420478.unknown

_1297420078.unknown

_1297420071.unknown

